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Хто такий процесуальний куратор? 

Однак ситуація виглядає зовсім інакше, коли один або обидва твої батьки 
або твій вітчим чи мачуха підозрюються чи звинувачуються у вчиненні зло-
чину проти тебе. Тоді особою, яка буде захищати твої інтереси у криміналь-
ній справі, буде процесуальний куратор.

Процесуальнйи куратор – це юрист або юрисконсульт, який професійно за-
ймається допомогою дітям, які опинилися в ситуації, схожій на твою. Їх можна 
впізнати за кольорами на офіційному вбранні (мантії). Процесуальний куратор 
має зелений або синій. Суддя має фіолетові елементи мантії, а прокурор – 
червоні.

Які завдання має процесуальний куратор? 

Процесуальний куратор не лише захищає твої права, а й представляє твої 
інтереси в суді. Тому дуже важливо, щоб процесуальний куратор міг позна-
йомитися з тобою, твоєю ситуацією та твоїми потребами. Наприклад, якщо 
ти користуєшся чи користувався/користувалася допомогою психолога, пси-
хіатра чи маєш проблеми зі здоров’ям – про це має дізнатися процесуальний 
куратор, щоб якнайкраще підтримати тебе під час процедури.

Процесуальний куратор може захотіти зустрітися з тобою, щоб познайо-
митися з тобою та поставити кілька запитань про твою ситуацію та справу, 
у якій ти береш участь. Ти можеш розповісти йому про все, що вважаєш 
важливим, адже саме процесуальний куратор говоритиме з прокурором чи 
суддьою про твою справу від твого імені.

Процесуальний куратор також розповість тобі про наступні етапи провадження 
та про те, чи і як буде виглядати твоя участь у них, а головне – про допит. Знай, 
що в будь-який час ти можеш поставити запитання, поділитися своїми сумнівами 
чи страхами, пов’язаними з твоєю ситуацією та справою, в якій ти береш участь.

Твій контакт з процесуальним куратором

Перед допитом процесуальний куратор повинен зв’язатися з тобою, щоб 
пояснити, що таке допит, як він відбуватиметься та якою буде твоя роль. Він 
може показати тобі, де тобе допитають, тобто приязну кімнату для допитів.

Куратор також буде присутній під час твого допиту в сусідній кімнаті. Він 
спостерігатиме, як ти розмовляєш з суддею і психологом на екрані, і зможе 
зареагувати, коли він тобі буде потрібний. Щоб дізнатися про тебе якомога 
більше, процесуальний куратор також може зв’язатися з твоїм одним з бать-
ків (той, хто не підозрюється чи не звинувачується у вчиненні злочину проти 
тебе), а також з твоєю школою чи іншим закладом, який ти відвідуєш.

Пам’ятай, що роль куратора полягає в тому, щоб діяти для твого 
блага і що він зобов’язаний зберігати в таємниці всю інформацію, яку 
він дізнався від тебе, а також від інших осіб, причетних до справи.

Співфінансування

Матеріал створено в рамках проєкту «Правосуддя, дружнє до дитини», що реалізується за ра-
хунок гранту програми «Активні громадяни – Національний фонд», що фінансується Ісландією, 
Ліхтенштейном та Норвегією в рамках фондів ЄЕП.
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Навіщо взагалі ця брошура?

Якщо ти читаєш цю брошуру, ти, ймовірно, береш участь як потер-
пілий у кримінальному процесі, тобто провадженні, яке керується 
встановленими принципами та законами. Кримінальний процес 
має на меті визначити, чи був скоєний злочин, і якщо так, то що 
можна зробити, щоб він більше ніколи не повторився і щоб особа, 
яка його вчинила, була покарана. За мить ти дізнаєшся 
найважливіші правила цієї процедури і тобі буде лег-
ше зрозуміти, що може статися найближчим часом.

Хто є ким у кримінальному процесі

     Почнемо з тебе.      Можливо, ти чув/ла, як хтось говорить про тебе, вжи-
ваючи слово «постраждалий/а». 

Потерпіл_ — це особа, проти якої хтось вчинив злочин. Для кримінального 
провадження це дуже важливо, тому що часто має найбільше інформації 
про те, що сталося. У кримінальному провадженні, в якому ти береш участь, 
ти є потерпілою стороною.

Крім тебе, у кримінальному провадженні беруть участь інші особи: суддя, 
прокурор, обвинувачений (або підозрюваний), а також свідки, а іноді і екс-
перти. Кажен з них має своє завдання.

Суддя повинен/а вислухати всіх свідків і обвинуваченого 
і може поставити їм запитання, щоб краще зрозуміти, що 
саме сталося у справі, про яку він/вона збирається 
з тобою говорити. Суддя не на чиєму боці. Його (її) роль — 
ухвалити рішення.

Під час розмови із суддею, тобто дачі свідчень, 
тебе супроводжує експерт-психолог, який допома-
гає тобі у цій ситуації.

Прокурор – це особа, яка збирає всі докази вчинення 
злочину та намагається встановити, хто його вчинив.

Обвинуваченим (підозрюваним)  є особа, яка, на думку 
прокурора, вчинила злочин. Як і ти, обвинувачений 
або підозрюваний може мати адвоката (адвоката або 
юрист-консульта), який представляє його інтереси та 
допомагає йому, тобто є його захисником.

 Як виглядає процедура

Процедура складається з двох частин:

1. Підготовче провадження

Підготовче провадження веде прокурор, який перевіряє, чи було вчи-
нено злочин, а також його завдання полягає у тому, щоб встановити 
особу, яка його вчинила. Щоб з’ясувати це, він ставить запитання свід-
кам (тобто допитує їх), а також збирає та аналізує інші докази (напри-
клад, документи) за допомогою поліції. Після встановлення особи, яка 
вчинила злочин, ця особа стає підозрюваною. Згодом прокурор передає 
справу до суду, де її розглядає суд. 

2. Судовий процес

З цього моменту саме суддя приймає рішення, які повинні будуть вико-
нувати всі учасники справи. Провадження в суді завершується винесен-
ням вироку. 

Процесуальний куратор

У кримінальній справі ти маєш права та обов’язки, описані в законодавстві – 
ми описали їх у матеріалах Фонду («Я буду свідком» на wspd.fdds.pl 
у закладціі: Навчальні матеріали). Обов’язково подивися, це дуже важливо.

Оскільки тобі не виповнилося 18 років, ти не можеш самостійно реалізувати 
свої права та обов’язки. За тебе діють твої батьки. Твій один з батьків може 
брати участь у кримінальній справі особисто або звернутися за допомогою 
до юриста (адвоката чи юрисконсульта), який зробить це за нього.
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